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Peste 110 filologi, 
lingviști, filozofi și 
cercetători vor 
participa la 
Colocviul 
Internațional de 
Științe ale 
Limbajului „Eugeniu 
Coșeriu”, la USV 
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- În perioada 20-24 septembrie 2023, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava (USV) găzduiește cea de-a XVII-a ediție a Colocviului 
Internațional de Științe ale Limbajului „Eugeniu Coșeriu”. Manifestarea 
științifică, una de prestigiu, a fost inițiată, în anul 1991, de marele lingvist 
român cu origini basarabene, împreună cu câțiva filologi suceveni 
marcanți, în fruntea cărora se afla profesor Mihail Iordache. 
„Prezent la primele cinci ediții ale manifestării ce avea să devină una 
dintre emblemele învățământului umanist din universitatea suceveană, 
reputatul lingvist Eugeniu Coșeriu, Doctor Honoris Causa al USV, 
Cetățean de onoare al municipiului Suceava, și-a lăsat amprenta în mod 
decisiv asupra acestor întâlniri academice, care au devenit itinerante, în 
Suceava, Chișinău și Cernăuți”, precizează organizatorii. 
După 8 ani, CISL „Eugeniu Coșeriu” revine la Suceava, propunând 
dezbateri pe o temă inspirată de lingvistica coșeriană: Timp și limbaj. 
Peste 110 filologi, lingviști, filozofi, profesori, cercetători, doctoranzi, din 
Argentina, Belgia, Camerun, Chile, Elveția, Franța, Germania, Italia, 
Republica Moldova, România, Senegal, Spania, Ucraina și Uruguay vor 
interveni pe parcursul sesiunilor plenare și în secțiuni, încercând să 
propună noi dimensiuni în cercetările din domeniul științelor limbajului. 
Printre cercetătorii care vor susține alocuțiuni în plenurile colocviului se 
numără Johannes KABATEK, de la Universitatea din Zürich, Maria 
Carmen ALÉN GARABATO, de la Universitatea „Paul Valéry” din 
Montpellier, Cristinia PALADIAN, de la Universitatea „Yuri Fedkovici” 
din Cernăuți, Ludmila ZBANȚ și Nina ROȘCOVAN, de la Universitatea 
de Stat Moldova din Chișinău, Henri BOYER, de la Universitatea „Paul 
Valéry” din Montpellier, Eugenia BOJOGA și Dumitru Cornel VÎLCU, de 
la Universitatea „Babeș-Bolyai” din  Cluj-Napoca, Oscar LOUREDA 
LAPIAS, de la Universitatea din Heidelberg, Germania, Cristinel 
MUNTEANU, de la Universitatea „Danubius” din Galați, Alexandru 
GAFTON, de la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași, Mircea A. DIACONU 
și Sanda-Maria ARDELEANU, de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava. 
În prima zi a CISL „Eugeniu Coșeriu”, pe 21 septembrie, de la ora 11:00, 
în Auditoriumul „Joseph Schmidt”, va avea loc ceremonia de conferire a 
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titlului onorific de Doctor Honoris Causa al USV profesorului universitar 
și sociolingvistului francez Henri BOYER. 
Participanții la colocviu se vor bucura de ospitalitatea bucovineană 
recunoscută, fiind invitați la momente culturale organizate în parteneriat 
cu Primăria Municipiului Suceava, Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, 
Muzeul Național al Bucovinei și Teatrul Municipal „Matei Vișniec”. 
Agenția Universitară a Francofoniei este, și în acest an, partenerul 
internațional tradițional al manifestării. Centrul de Reușită Universitară, 
Centrul de Cercetare Analiza Discursului (CADISS) și Centrul de 
Cercetare Interlitteras sunt parteneri ai acestei ediții. 
Coordonatorii manifestării sunt prof. univ. dr. Sanda-Maria 
ARDELEANU, prof. univ. dr. Mircea A. DIACONU, prof. univ. dr. habil. 
Dorel FÎNARU. 

Adelina 
Talpalariu 

Noaptea 
cercetătorilor, cel 
mai captivant 
eveniment despre 
știință și cercetare, 
pe 29 septembrie 
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 Pe 29 septembrie 2023, Noaptea Cercetătorilor Europeni, cel mai 
cunoscut și longeviv eveniment despre știință și cercetare, își deschide 
porțile pentru publicul larg, în Suceava și alte 27 orașe din România. 
Evenimentul va avea loc pe esplanada din fața Universității „Ștefan cel 
Mare” Suceava, începând cu ora 17.00. Intrarea este liberă. Cercetători, 
profesori, elevi, pasionați de știință, de descoperiri, de tehnică, de 
inovație, așteaptă cu entuziasm interacțiunea directă cu publicul, care va 
avea astfel ocazia de a înțelege mai bine cât de importante sunt munca de 
cercetare și impactul pe care aceasta îl are asupra vieții de zi cu zi. 
Evenimentul este o inițiativă a Comisiei Europene, fiind apreciat pentru 
că astfel știința devine accesibilă tuturor, vizitatorii luând partela 
activități științifice ce combină educația cu divertismentul, organizându-
se expoziții, experimente în care publicul este implicat activ, conferințe, 
prezentări, jocuri și concursuri. 
Călătoria în lumea științei va fi ghidată de către cei mai prietenoși 
cercetători, care au pregătit pentru public experimente inedite, 
prezentări ale celor mai inovative proiecte, demonstrații uluitoare, 
workshopuri interactive și dezbateri interesante pe teme științifice. 
„Curiozitate, pasiune, creativitate, determinare, perseverență și lista 
poate continua... Acestea sunt doar câteva dintre caracteristicile celor 
care vor sărbători împreună magia științei pe 29 septembrie, cercetători 
și vizitatori deopotrivă. Edițiile de succes din anii trecuți ne întăresc tot 
mai mult convingerea că evenimentul facilitează într-un mod aparte 
expunerea publică a cercetătorilor și a rezultatelor muncii lor, făcând 
posibilă interacțiunea directă între mediul de cercetare și publicul larg. 
Fie că vorbim despre cercetători renumiți, de tineri interesați de o carieră 
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în cercetare sau, pur și simplu, de oameni curioși, experiența participării 
la Noaptea Cercetătorilor Europeni va fi unică pentru fiecare dintre cei 
care vor trece pragul evenimentului”, au transmis organizatorii 
evenimentului. 
Noaptea Cercetătorilor Europeni se înscrie în seria Acțiunilor Marie 
Skłodowska-Curie, fiind un eveniment ce atrage anual peste 1,5 milioane 
vizitatori. Noaptea Cercetătorilor Europeni 2023 se organizează în 26 
țări, iar peste 400 orașe din Europa și nu numai vor fi gazda 
evenimentului ce își propune să arate publicului ce înseamnă să fii 
cercetător și cât de interesantă poate fi munca de cercetare.  
Detalii pe www.noapteacercetatorilor.eu. 

- Avocați în Agora, 
ediția a III-a 
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- Joi, 21 septembrie 2023, la Biblioteca Centrală Universitară „Mihai 
Eminescu” din Iași va avea loc ediția a III-a conferinței Avocați în Agora. 
Organizată de Asociația „Vespasian V. Pella” Iași, în parteneriat cu 
Biblioteca Centrală Universitară „Mihai Eminescu” din Iași, Baroul de 
Avocați Iași și Uniunea Scriitorilor din România Filiala Iași, conferința 
va începe la ora 15 cu secțiunea EVOCĂRI. […] 
În finalul primei părți, Aurora Ciucă, avocat, Baroul Iași, prof.univ.dr. 
hab., Facultatea de Drept și Științe Administrative, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” Suceava va vorbi despre Junimea literară și Junimea…juridică. 
[…] 
Conferința despre Minimizarea rolului avocatului și a funcției acestuia în 
cadrul procesului judiciar va fi susținută de Răzvan Viorescu, avocat, 
Baroul Suceava, conf.univ.dr. la Facultatea de Drept și Științe 
Administrative, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava […] 

Florin 
Antonescu 

Manifestările 
Internaționale ale 
Silvicultorilor 2023 
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- Federația Sindicatelor din Silvicultură Silva, în parteneriat cu Sindicatul 
Silvicultorilor Constanța și cu Direcția Silvică Constanța, organizează 
Manifestările Internaționale ale Silvicultorilor, la Jupiter, în perioada 
20-21 septembrie 2023. 
Sunt așteptați să participe silvicultori din România, precum și invitați din 
partea Parlamentului, conducerile Ministerului Mediului, Apelor și 
Pădurilor, Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva, reprezentanți din 
cadrul unor organizații sindicale și profesionale reprezentative la nivel 
național: Confederația Sindicală Națională Meridian, Societatea 
Inginerilor Silvici Progresul Silvic, Asociația Administratorilor de 
Păduri, Federația pentru Apărarea Pădurilor, Confederația Consilva, 
Asociația Forestierilor din România – ASFOR, reprezentanți ai Facultății 
de Silvicultură și Exploatări Forestiere a Universității Transilvania din 
Brașov, ai Facultății de Silvicultură a Universității Ștefan cel Mare din 



Suceava, precum și unele organizații partenere din Europa: Federația 
Sindicatelor Sindsilva din Republica Moldova, Sindicatul Lucrătorilor 
din Industrie, Comerț și Servicii STICS Intersindical Valenciana din 
Spania, Facultatea de Silvicultură din Lviv – Ucraina, Sindicatul 
Lucrătorilor din Silvicultură și Industria Lemnului din Ungaria, 
Întreprinderea Silvică de Stat Shumen și Întreprinderea Silvică de Stat 
Gabrovo din Bulgaria. 
Manifestările Internaționale ale Silvicultorilor, reper important pe 
agenda evenimentelor anuale în sectorul silvic din România, se va 
desfășura pe două secțiuni: 
Conferință profesională privind gestionarea durabilă a pădurilor, în 
cadrul căreia vor fi dezbătute următoarele teme: 
Provocări asupra administrării pădurilor în contextul actual, necesitatea 
asigurării echilibrului între rolul social, rolul ecologic și cel economic al 
pădurilor 
Proiectul Noului Cod Silvic și legislația subsecventă 
Strategia de Dezvoltare a Regiei Naționale a Pădurilor – SDR 30 
Modele de administrare a pădurilor în diverse țări europene 
După conferință vor avea loc întâlniri de lucru pentru a discuta 
oportunitatea de încheiere sau reînnoire a unor acorduri de cooperare 
între organizațiile participante, cu scopul susținerii unor acțiuni și 
proiecte comune în beneficiul pădurilor. 
Competiția sportivă anuală Cupa Federația Silva care reunește discipline 
sportive de interes pentru majoritatea participanților: fotbal, tenis de 
câmp, tenis de masă, șah, darts etc. 
Manifestările Internaționale ale Silvicultorilor ediția 2023 se vor încheia 
în data de 21 septembrie, cu festivitatea de premiere a Competiției 
sportive „Cupa Federația Silva”, acordându-se diplome și trofee pentru 
ocupanții primelor trei locuri la fiecare probă sportivă. 

Adelina 
Talpalariu 

Prorector Mihai 
Dimian: „Motivația 
elevilor pentru 
studiu este cea mai 
scăzută din cele 65 
de țări analizate de 
testele PISA” 
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- În cadrul festivității de aniversare a 60 de ani de la înființarea Colegiului 
„Petru Mușat” Suceava, într-o discuție privind oportunitățile și 
atractivitatea învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor, 
prorectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV), Mihai 
Dimian, a subliniat că una dintre problemele cu care se confruntă cadrele 
didactice și învățământul, în general, este lipsa motivației în rândul 
elevilor, lipsa lor de interes pentru studiu, pentru educație. 
„Nu este ușor pentru că motivația tinerilor, din păcate, este cea mai 
scăzută din cele 65 de țări analizate în testul PISA. Deci dincolo de ceea 
ce predăm noi, profesorii, tinerilor, de cât de buni suntem profesional, 



împreună trebuie să găsim o soluție pentru a crește această motivație. Și 
nu la nivelul elitelor, pentru că acolo motivație există, ci la nivelul de 
bază. Și discutând cu dumneavoastră, știu că aceasta este principala 
problemă cu care voi vă confruntați. 
Știu că vă faceți treaba cât puteți de bine, știu că sunteți dedicați acestei 
meserii, dar despre elevi vă aud spunând <Dar el nu vine la școală sau, 
dacă vine, nu este atent>. (...) Dar avem alte modalități de a-i atrage pe 
tineri. Trebuie să intrăm peste zona lor, peste zona lor de dispozitive IT 
pe care le folosesc zilnic, pe care divertismentul le folosește cu succes. 
Copiii dedică tot mai mult timp divertismentului, tot mai puțin educației 
și sportului”, s-a adresat Dimian cadrelor didactice. 
PISA este o evaluare standardizată internaţional, proiectată împreună de 
către ţările participante. Printre altele, testele PISA au ca scop să ofere 
informații despre nivelul cunoștințelor, abilităților și competențelor 
elevilor dintr-o țară; o perspectivă cu privire la modul în care aceste 
abilitați se raportează la nivel demografic, social, economic și 
educațional. 
Pentru România, testările PISA au scos la iveală că tinerii nu mai învaţă 
cu aceeaşi plăcere şi manifestă un interes şi o motivaţie în scădere în 
comparaţie cu media celorlalte state dezvoltate ale lumii. Studiul mai 
arată că elevii români sunt cel mai puțini motivați dintre copiii care au 
luat parte la cercetare, la mare distanță de ceilalți. […] 

Daniela 
Micuțariu 

Scriitorul rădăuțean 
Mihai Tatulici își va 
lansa volumul de 
nuvele „Vin râmele” 
în cinci localități 
sucevene 
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- Scriitorul rădăuțean Mihai Tatulici își va lansa volumul de nuvele „Vin 
râmele” în cinci localități sucevene. În perioada 27 septembrie – 2 
octombrie 2023, Asociația „România prinde rădăcini” și AQUA Carpatica 
organizează în județul Suceava, în localitățile Vatra Dornei, Rădăuți, 
Putna, Gura Humorului și Suceava, prima etapă din „Acțiunea Bucovina 
Curată”. Scriitorul și jurnalistul Mihai Tatulici și Editura „Școala 
ardeleană” vor organiza lansarea volumului de nuvele „Vin râmele”. 
Cartea se va oferi gratuit tuturor celor care vor accepta să adere voluntar 
la „Acțiunea Bucovina Curată”. Campania se va întinde pe o durată de 
cinci ani. „Primul obiectiv al campaniei este să atingem nivelul de 
curățenie al Bucovinei din anul 1900, când provincia era cea mai curată 
din toate cele locuite de români”, transmit organizatorii. 
La evenimente vor participa: prof. univ. dr. Ioan Cristescu, directorul 
Muzeului Literaturii Române, George Dâncu, directorul Editurii „Școala 
ardeleană”, Emil Hurezeanu, scriitor, ambasadorul României în Austria, 
Cornel Nistorescu, director „Cotidianul”, Mirel Curea, prim redactor-șef 
adj. „Evenimentul zilei”, Sorin Freciu, director money.ro, Lucian Bondoc, 



avocat, Baroul București, Ticu Alexe, director Studio Video Art. La toate 
evenimentele, intrarea va fi liberă. Autorul Mihai Tatulici va oferi 
autografe. 
Programarea lansărilor campaniei pe localități se va desfășura astfel: 
Vatra Dornei, 28 septembrie, ora 16:00, Casa de Cultură „Platon 
Pardău”; Rădăuți, 29 septembrie, ora 16:00, Sala de conferință a 
hotelului Gerald’s; Suceava, 30 septembrie 2023, ora 16:00, Aula 
Universității „Ștefan cel Mare”; Putna, 1 octombrie, ora 11:00, Căminul 
Cultural „Ștefan cel Mare”; Gura Humorului, 2 octombrie, ora 16:00, 
Centrul cultural al orașului. 
Evenimentele campaniei le puteți găsi și pe actiuneabucovinacurata.ro. 
Persoană de contact: Gina Neacșu, e-mail ginaneacsu.astai@gmail.com 
și telefon 0730 586 139. 

 


